
Østergaard 9. september 2015    Referat af møde med tovholdere 

og ansvarlige for hold og foreninger  på Østergaard. 

Deltagere:Leif Nielsen, fra Lejre kommune, tovholdere, personale og centerrådet.  

 I alt: 30 per.    Ordstyrer: Solveig Hitz. 

Orientering fra Solveig Hitz: Om årsagen til indkaldelse af stormøde og om kommende  

brugerbetaling På Østergaard. Iflg. Notat fra 2011 er der brugerbetaling på alle 4 centre  

i lejre kommune. Der er og har også været brugerbetaling på Østergaard siden kommune- 

sammenlægningen i 2007. Brugerbetalingen har dog været lidt ulige fordelt, idet bruger- 

betalingen har været indregnet i de Priser, der er blevet betalt for, kaffe/the og brød.  

Samtidig har der været en opfattelse af, at det beløb på 100 kr. der betales til ØBS en  

gang årligt var en slags brugerbetaling/Kontingent til Østergaard. Alt det blev centerrådet 

på årsmødet 2013 bedt om at finde en gennemskuelig model på, og skulle efter planen, 

have præsenteret modellen på årsmødet 2014. Dette er nu med lidt forsinkelse gjort. 

Fremover vil holdenes/ gruppernes kontaktpersoner indsamle 3,00 kr. pr. person pr. gang, 

eller For en hel sæson, for at deltage i en aktivitet på Østergaard. Der er ikke refusion  

ved sygdom. Grupper der betaler et fast årligt beløb er tirsdagsbanko(pensionistforeningen) 

og Billard.    Fortvivl ikke:   Alle pengene samles på Østergaards egen konto og kommer 

kun brugerne til gode. Et lukket system der kun tilfalder brugerne på Østergaard. Samtidig 

vil priserne på kaffe/the og brød, blive sat ned. Den nye prisliste er tilgængelig i køkkenet. 

Grupper Fritaget for Brugerbetaling: Gæster på Østergaard, ØBS, Lydavisen (betjener  

borgere i hele kommunen), Motionsklubben(kælderen), Sjov Senior Motion (folkeoplys-

ningsloven) Bladudvalget (idet bladet udkommer til alle pensionister i Lejre Kommune. 

Husk: Alle er velkommen til at spørge centerrådet, hvis man er i tvivl om den nye form 

for brugerbetaling. 

Anden halvdel af mødet  9.september på Østergaard handler om Aktive grupper. 

Centerrådet efterlyser aktive brugere, der har lyst til at stå for nye som gamle arrangemen- 

ter på Østergaard. Centerrådet vil forsøge at lave en fremadrettet plan over arrangementer 

på Østergaard, så alle i god tid ved hvad de skal melde sig til. Alle er velkomne til at give 

en hånd med. Også hvis man kun magter en halv dag, eller nogle få timer. Det er den 

fælles interesse der tæller her. Nye ideer har vi også brug for. Måske har du en god ople- 

velse du vil dele med os andre. Et af de næste store arrangementer er jule-markedet. 

Det kræver en del forberedelse. Så allerede her er der mulighed for at melde sig, hvis man 

ønsker, at give en hånd med.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Referent, Ilse Volder 

 


